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In deze kennisdatabank worden vragen en antwoorden over veelal praktische aspecten van de 
rapportageplicht voor digitale platformen/DAC7 verzameld. Op deze manier kunnen exploitanten 
van digitale platformen, verkopers op die platformen en adviseurs snel informatie terugvinden. 

Bekijk deze infographic die overzichtelijk weergeeft wat de rapportageplicht voor digitale platformen 
inhoudt voor exploitanten en verkopers.

De vragen en antwoorden zijn opgedeeld in de volgende rubrieken:
A	 Rapportageplicht Digitale Platformen/DAC7
A1	 Algemeen
A2	 Waar (in welk land) rapporteren?
A3	 Welke activiteiten zijn relevant?
A4	 Verzamelen van data & verificatie van data
B	 Het rapportageproces
C	 Formeel
D	 Overig

A	 Rapportageplicht Digitale Platformen/DAC7

A1	 Algemeen

1	 Wat is de rapportageplicht voor digitale platformen/DAC7?
De DAC7-rapportageplicht voor digitale platformen is beschreven in Richtlijn (EU) 2021/514 (hierna: 
‘de richtlijn’). De richtlijn verplicht exploitanten van digitale platformen om vanaf 1 januari 2023 bepaalde 
gegevens over de verkopers op hun digitale platform te verzamelen en bij te houden. In januari 2024 
rapporteren digitale platformen voor de eerste keer en wel over 2023. Deze cyclus zal zich daarna jaarlijks 
herhalen. 

De richtlijn moet zorgen voor meer fiscale transparantie in de digitale economie. De richtlijn is in 
Nederland door de Wet implementatie EU-richtlijn gegevensuitwisseling digitale platformeconomie 
(verder: implementatiewet) geïmplementeerd in de Wet op de internationale bijstandsverlening bij de 
heffing van belastingen (hierna: WIB) en in de Algemene wet inzake rijksbelastingen (hierna: AWR). De 
rapportageplicht voor exploitanten van digitale platformen heeft betrekking op zowel grensoverschrijdende 
als op binnenlandse activiteiten. De WIB ziet alleen op grensoverschrijdende activiteiten, daarom is voor de 
binnenlandse situaties een nieuw artikel (art. 53bis) in de AWR opgenomen. In dit artikel is aangesloten bij 
de regelgeving in de WIB en zijn voor binnenlandse situaties geen afwijkende regels opgenomen ten 
opzichte van grensoverschrijdende situaties. 

2	 Wat doet het DAC7-team van de Belastingdienst?
Het DAC7-team waarborgt de uitvoeringscoördinatie op het terrein van de implementatiewet binnen 
de Belastingdienst. Het DAC7-team is op dit terrein ook verantwoordelijk voor: het verzorgen van een 
helpdeskfunctie voor (potentiële) rapportageplichtigen, het toezicht op digitale platformen, het proactief 
contact onderhouden met verschillende doelgroepen, het verzorgen van interne communicatie, het 
functioneren als kenniscentrum binnen de Belastingdienst en het verzamelen van eventuele signalen 
voor de wet- en regelgeving.

https://download.belastingdienst.nl/belastingdienst/docs/dac7-in-het-kort-al4801z1ed.pdf
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3	 Wat is een platform volgens de rapportageplicht voor digitale platformen/DAC7? 
Een platform is elke software die verkopers in staat stelt verbonden te zijn met gebruikers van die software 
voor het verrichten van een relevante activiteit. Bij software moet u onder meer denken aan een website of 
een app. Ook alles wat er nodig is rond betalingen (innen en betalen) van een tegenprestatie met betrekking 
tot de relevante activiteit is deel van het platform. 

Een relevante activiteit is:
•	 verkoop van goederen
•	 verhuur van onroerend goed 
•	 verhuur van transportmiddelen
•	 persoonlijke dienstverlening

Wil er sprake zijn van een platform, dan moet er sprake zijn van:
•	 een software;
•	 een verkoper; en
•	 een relevante activiteit

Er is geen sprake van een digitaal platform als de software alléén gebruikt wordt om:
•	 betalingen te verwerken voor een relevante activiteit;
•	 te adverteren voor een relevante activiteit;
•	 gebruikers door te verwijzen naar een platform, zoals bij zoekmachines.

4	 Wat is een platformexploitant?
De platformexploitant is de entiteit die – eventueel samen met een of meer ander platformexploitanten – 
het platform exploiteert. Dit betekent dat de exploitant overeenkomsten sluit met verkopers voor het 
geheel of gedeeltelijk beschikbaar stellen van het platform aan die verkopers.

5	 Wat is een uitgesloten platformexploitant?
Een uitgesloten platformexploitant is een platformexploitant die op basis van een door de Belastingdienst 
afgegeven beschikking ontheven is van de rapportageverplichting. Een platformexploitant kan deze 
beschikking aanvragen als hij kan aantonen dat hij op grond van zijn bedrijfsmodel gedurende het lopende 
rapportage jaar niet over te rapporteren verkopers beschikt. Het formulier ‘Aanvraag Status Uitgesloten 
platformexploitant’ is hier te vinden.

6	 Wat betekent ‘in staat worden gesteld verbonden te zijn met andere gebruikers’?
Het is voor de kwalificatie van platform niet doorslaggevend of de relevante activiteit rechtstreeks door 
verkopers aan gebruikers wordt geleverd, of dat het platform de activiteit eerst inkoopt en vervolgens uit 
eigen naam aan gebruikers aanbiedt. Van belang is steeds of verkopers door het platform in staat worden 
gesteld verbonden te zijn met andere gebruikers voor het verrichten van een relevante activiteit. Als 
bijvoorbeeld een maaltijdbezorgbedrijf de diensten inkoopt van verkopers (in dit voorbeeld zijn dit de 
maaltijdbezorgers) om de maaltijden vervolgens uit eigen naam door hen te laten bezorgen aan zijn 
gebruikers (in dit voorbeeld de afnemers van de maaltijd), kan dat maaltijdbezorgbedrijf als platform in 
de zin van DAC7 worden beschouwd. Het bedrijf verbindt de bezorgers als derde partij immers aan de 
gebruikers van het platform. 

7	 Valt een online gameplatform onder de definitie van platform?
Nee, een platform dat alleen het spelen van online games faciliteert is geen platform in de zin van DAC7. 
Dit komt doordat een online game niet onder één van de vier relevante activiteiten valt. Een online game is 
niet tastbaar en daardoor geen fysiek goed. Een online game is ook geen persoonlijke dienst. Op een online 
gameplatform kunnen, naast het spelen en kopen van online games, wel relevante activiteiten plaatsvinden 
voor DAC7 als aan alle overige voorwaarden wordt voldaan. 

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/formulier-uitgesloten-platformexploitanten
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8	 Als ik als bedrijf mijn eigen goederen verkoop via mijn website of app, moet ik deze 
verkopen dan ook rapporteren bij de Belastingdienst?
Wanneer via een website van een bedrijf goederen worden verkocht die door datzelfde bedrijf zijn 
geproduceerd, kwalificeert dat bedrijf ten aanzien van de verkoop via die website niet als verkoper. In een 
dergelijk geval is immers geen sprake van een verkoper die zich op een platform registreert om te worden 
verbonden met gebruikers van dat platform. Voor de beoordeling of bij het verrichten van een relevante 
activiteit sprake is van een verkoper is doorslaggevend of deze verkoper via het platform - door middel van 
registratie - (indirect) wordt verbonden aan andere gebruikers van dat platform voor het verrichten van een 
relevante activiteit. Uit welke naam de goederen worden verkocht of de diensten worden geleverd kan 
bijdragen aan deze beoordeling, maar is niet doorslaggevend.

9	 Wat is een groep?
Met een ‘groep’ worden alle gelieerde entiteiten tezamen bedoeld. Voor de term gelieerde entiteit wordt 
aangesloten bij de definitie van ‘entiteit’ in artikel 2e, lid 1, sub q, van de WIB. Dit artikel verwijst naar 
bijlage V, deel I, onderdeel C, onder 1, van Richtlijn 2011/16/EU. Een entiteit is een gelieerde entiteit van een 
andere entiteit indien één van de entiteiten zeggenschap heeft over de andere, of indien beide entiteiten 
onder een gemeenschappelijk zeggenschap vallen. Daartoe wordt onder zeggenschap mede verstaan de 
directe of indirecte eigendom van meer dan 50% van het aantal stemmen en de waarde in een entiteit.

10	 Kan een verbonden lichaam (bijvoorbeeld een groepsmaatschappij van de platformexploitant) 
een verkoper zijn op een platform van de platformexploitant?
Ja, een verbonden lichaam kan een verkoper zijn in het kader van DAC7 op een platform van de 
platformexploitant. Een platformexploitant is een entiteit die een overeenkomst sluit met een verkoper om 
een platform geheel of gedeeltelijk beschikbaar te stellen aan die verkoper. De richtlijn maakt slechts een 
uitzondering voor activiteiten die door een verkoper worden uitgeoefend in de hoedanigheid van 
werknemer van de platformexploitant of van werknemer van een gelieerde entiteit van die 
platformexploitant. Dat laat echter onverlet dat als binnen een bedrijf (zoals een groep gelieerde entiteiten 
die samen een ondernemingsactiviteit uitoefenen) sprake is van vervaardiging van eigen producten die via 
een website van dat bedrijf verkocht worden, die verkoop in de regel onder de eigen naam van dat bedrijf 
plaatsvindt. In dat geval geldt de rapportageverplichting niet voor groepsmaatschappijen die eigen 
producten verkopen via een website van een andere groepsmaatschappij. 

11	 Moet gerapporteerd worden als een groepsmaatschappij inkoopt via een platform 
van het bedrijf?
Als een bedrijf (zoals een groep gelieerde entiteiten die samen een ondernemingsactiviteit uitoefenen) via 
een platform binnen de groep de enige koper van goederen of diensten is (dat wil zeggen, inkoopt via het 
platform) is, dan is er geen sprake van een relevante activiteit. Er dient wel beoordeeld te worden of de 
inkoop ten behoeve van het eigen gebruik is, of dat de inkoop gedaan wordt naar aanleiding van een 
(specifiek) verzoek van een afnemer buiten de groep. Indien dat laatste het geval is dan is sprake van een 
indirecte activiteit die wel gerapporteerd moet worden. 

12	 Wat houdt de ‘advertentievrijstelling’ in?
De advertentievrijstelling houdt in dat software die zonder enige verdere interventie uitsluitend het 
aanbieden of adverteren van een relevante activiteit door gebruikers mogelijk maakt, niet als platform 
wordt gezien. Als sprake is van de advertentievrijstelling is geen sprake van een platform en is er ook 
geen rapportageverplichting. 
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13	 Wat moet een platform exploitant rapporteren als de tegenprestatie afwijkt 
van het aan de verkoper betaalde bedrag? 
De rapportages over verkopen die via digitale platformen plaatsvinden die bij de Belastingdienst 
binnenkomen, moeten leiden tot meer transparantie over inkomsten die via digitale platformen zijn 
behaald. Het doel is een belastingheffing waarbij platformverkopers dezelfde fiscale verplichtingen hebben 
als traditionele verkopers. Een rapporterende platformexploitant is gehouden om de informatie die hij 
aan de Belastingdienst doorgeeft, óók in een overzicht aan zijn verkopers door te geven. Als verkopers 
constateren dat er onjuistheden zitten in het door het platformexploitant verstrekte overzicht, kunnen 
verkopers contact opnemen met de platformexploitant.
Verkopers kunnen de informatie vanuit het ontvangen overzicht betrekken bij het doen van hun 
belastingaangifte. Als daarbij blijkt dat hun inkomsten afwijken van het bedrag dat het platform eerder 
heeft doorgegeven, dienen verkopers zelf het juiste bedrag aan inkomsten in hun aangifte op te nemen. 
Van belang is in ieder geval dat de Belastingdienst via de platformexploitant weet dat een verkoper 
inkomsten heeft ontvangen via een platform, en ook hoeveel die inkomsten ongeveer bedragen

A2	Waar (in welk land) rapporteren?

14	 Wanneer kan een platformexploitant kiezen in welk land te gaan rapporteren?
Een platformexploitant die gevestigd is in de Europese Unie, moet rapporteren in de EU-lidstaat waar 
hij fiscaal ingezetene van is. Is er sprake van fiscaal ingezetenschap in meerdere EU-lidstaten, dan moet 
de platformexploitant kiezen in welk EU-lidstaat hij aan zijn rapportageverplichting gaat voldoen. 
De platformexploitant moet in dat geval in de EU-lidstaat waar hij niet rapporteert een notificatie indienen. 
Met deze notificatie geeft de platformexploitant door in welke EU-lidstaat hij wel gaat rapporteren. 
In de EU-lidstaat waar gerapporteerd wordt, hoeft geen notificatie te worden ingediend.
Het formulier ‘Notificatie Voldoen rapportageverplichting in een andere lidstaat’ is hier te vinden.

15	 Indien een platformexploitant niet is gevestigd in de EU, maar wel verkopers in de EU heeft, wat 
zijn dan de opties om een rapportageland te kiezen?
Een platformexploitant buiten de EU is alleen verplicht om te rapporteren indien op het platform verkopers 
actief zijn die fiscaal ingezetene zijn van de EU of via het platform vastgoed wordt verhuurd dat in de EU is 
gelegen. Als dat niet het geval is, dan is er geen rapportageplicht voor dat platform. Indien wel verkopers 
actief zijn op het platform die fiscaal ingezetene zijn van de EU of er wordt via het platform vastgoed 
verhuurd dat in de EU is gelegen, dan moet de platformexploitant rapporteren. In dat geval kwalificeert de 
platformexploitant als een ‘buitenlandse platformexploitant’. Deze buitenlandse platformexploitant moet 
zich dan in één EU-lidstaat registreren. Hij krijgt dan een uniek registratienummer, die hij nodig heeft om te 
kunnen rapporteren in die EU-lidstaat. De platformexploitant heeft een vrije keuze in welke EU-lidstaat hij 
zich registreert. Het formulier ‘Aanmelding buitenlandse platformexploitant’ is hier te vinden.

16	 In welk land moet een platformexploitant rapporteren indien sprake is van één platform 
met meerdere platformexploitanten in de vorm van ingezetenen in verschillende lidstaten?
In de basis geldt dat een platformexploitant die gevestigd is in de Europese Unie moet rapporteren in de 
lidstaat waar hij fiscaal ingezetene van is. In het geval waarin sprake is van een platform dat door meerdere 
platformexploitanten geëxploiteerd wordt kan, om dubbele rapportage te voorkomen, gekozen worden om 
in één EU-lidstaat te rapporteren. Het moet dan wel gaan om een EU-lidstaat waar één van de entiteiten 
fiscaal ingezetene van is. De platformexploitant die niet rapporteert moet in dat geval de lidstaat waar hij 
niet rapporteert kenbaar maken dat een andere entiteit de gelijkwaardige rapportage indient. Dat doet 
hij door in de lidstaat waar hij zelf ingezetene is een nul-rapportage in te dienen waarin wordt aangegeven 
welke ander entiteit geacht wordt de rapportage in te dienen.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/formulier-notificatie-voldoen-rapportageverplichting-in-een-andere-lidstaat
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/formulier-buitenlandse-platformexploitanten
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17	 Een platformexploitant is gevestigd in Nederland, de te rapporteren verkopers zijn 
woonachtig in Duitsland. Kan de platformexploitant kiezen om in Duitsland aan de 
rapportageverplichtingen te voldoen?
De lidstaat waar de platformexploitant fiscaal ingezetene is, is doorslaggevend. Als de platformexploitant 
fiscaal ingezetene is van Nederland, moet de platformexploitant in Nederland rapporteren over zijn Duitse 
verkopers. Nederland zal vervolgens de gerapporteerde gegevens over de Duitse verkopers uitwisselen met 
Duitsland. 

18	 Een platformexploitant is gevestigd in de EU, de verkopers zijn EU-ingezetenen en woonachtig 
in de EU. Het onroerend goed dat zij verhuren via het platform is gelegen buiten de EU. 
Moet de verhuur van dit onroerend goed worden gerapporteerd?
In dit voorbeeld gaat het om verkopers die woonachtig zijn in de EU en dus fiscaal ingezetene zijn van een 
EU-land. Om die reden is dit een relevante te rapporteren activiteit. Dat het gaat om onroerend goed buiten 
de EU is voor de rapportageverplichtingen van de platformexploitant niet relevant.

19	 Een platformexploitant is gevestigd in de EU. De verkopers op het platform zijn non-EU 
verkopers. Het vastgoed dat verhuurd wordt, is gelegen buiten de EU. Moet de verhuur van 
dit onroerend goed worden gerapporteerd?
In dit geval is er geen sprake van te rapporteren verkopers. De verkopers zijn geen fiscaal ingezetene van 
de EU, noch verhuren zij vastgoed dat in de EU is gelegen. Er is in dit voorbeeld geen rapportageplicht. 

20	 Er is sprake van één platformexploitant in een EU-lidstaat met vestigingen of kantoren in 
andere lidstaten. Kan in deze situatie de rapportageplicht ook overgedragen worden naar 
een ander land?
In deze situatie is geen sprake van meerdere platformexploitanten waardoor niet overgedragen kan 
worden. Overdracht is in deze situatie ook niet relevant, omdat de rapportageplicht bij een enkele 
platformexploitant ligt.

A3	Welke activiteiten zijn relevant?

21	 Welke categorieën activiteiten vallen binnen het bereik van DAC7?
Het gaat om de volgende activiteiten:
•	 verhuur van onroerend goed
•	 verlenen van persoonlijke diensten
•	 verkoop van goederen
•	 verhuur van transportmiddelen

Activiteiten van verkopers die werknemer zijn van de platformexploitant of van een entiteit die gelieerd 
is aan de platformexploitant, gelden niet als relevante activiteit.

22	 Welke definitie van het begrip ‘goederen’ wordt gehanteerd?
Onder het begrip goederen wordt verstaan alle materiële zaken. Voor materiële zaken wordt aangesloten bij 
Richtlijn 2006/112/EG (de BTW Richtlijn). Hierdoor valt de verkoop van immateriële activa of goederen, zoals 
muziek, film, software, energierechten of vouchers, niet onder de definitie van goederen. Maar hier zijn 
uitzonderingen op.
Muziek, film en software zijn op zichzelf immaterieel. Echter zodra deze verkocht worden op een materiële 
drager zoals een DVD of USB-stick, dan is het (de DVD of USB-stick met muziek, film en software) wel een 
materieel goed.

Energie zelf – in tegenstelling tot energierechten – ziet de richtlijn wel als een materieel goed (in 
overeenstemming met de BTW-richtlijn). 
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De handel in vouchers – in welke vorm dan ook – valt niet onder de relevante activiteiten. Desalniettemin, 
een verkoper kan een voucher als betaling voor een relevante activiteit ontvangen. Hierdoor kan de 
voucher bij de uitgifte óf het verzilveren als tegenprestatie onderdeel van een DAC7-rapportage zijn.  
Onder DAC7 is het van belang dat een vergoeding wordt betaald aan de aanbieder in verband met de 
relevante activiteit, ook al wordt die activiteit pas op een later moment verricht, bijvoorbeeld als een 
voucher wordt verzilverd. 

Als bij de uitgifte van een voucher aan een klant, waarbij de aanbieder van de activiteit betaald wordt 
(door bijvoorbeeld het platform) voor een nog te verrichten activiteit, dan is er voor DAC7 een te 
rapporteren activiteit. Voorwaarde is wel dat duidelijk is voor welke activiteit de voucher gebruikt kan 
worden (een single purpose voucher). De houder van de voucher heeft een tegoedbon voor een activiteit.

Een andere vorm van een voucher is een meer algemene voucher die voor verschillende soorten diensten 
en goederen kan worden gebruikt en die dus ook bij verschillende aanbieders verzilverd kan worden 
(multi purpose vouchers). Dergelijke vouchers waarbij het niet meteen duidelijk is waar ze voor worden 
ingezet zullen in de meeste gevallen een te rapporteren activiteit vertegenwoordigen op het moment van 
verzilveren van de voucher. Het is bij aanschaf namelijk nog niet duidelijk voor welke activiteit de voucher 
gebruikt gaat worden en daarom kan de aanbieder van een goed of dienst op dat moment nog niet 
geïdentificeerd worden. Op het moment dat de houder van een dergelijke voucher besluit wat hij/zij met 
de voucher wil doen en hij/zij via (of buiten) het platform (om) de voucher gaat verzilveren dan is dat het 
moment waarop een te rapporteren relevante activiteit plaatsvindt.

23	 De verkoop van eigen goederen en diensten valt niet binnen de reikwijdte van de 
rapportageverplichting, maar wanneer is sprake van het vervaardigen van eigen goederen?
Onder vervaardigde eigen goederen vallen producten waar een verdere bewerking op heeft plaatsgevonden 
door de platformexploitant of een groepsmaatschappij (binnen het bedrijf ). Het gaat er steeds om of via het 
platform van de platformexploitant verkopers en kopers met elkaar verbonden worden voor het verrichten 
van een relevante activiteit. In het geval de platformexploitant (of een groepsmaatschappij) zelf goederen 
inkoopt en ter voorraad aanhoudt dan is er geen sprake van het in verbinding brengen van verkopers en 
gebruikers. 

24	 Als ik goederen onder mijn eigen naam verkoop, is er dan altijd sprake van verkoop van 
eigen goederen en val ik daarmee buiten de reikwijdte van DAC7?
De vraag of sprake is van een te rapporteren verkoop of verkoop in eigen naam door de platformexploitant 
(of een groepsmaatschappij) hangt af van meerdere factoren. Bijvoorbeeld of de platformexploitant een 
specifieke wens van de koper vervult, want dan is mogelijk geen sprake van de verkoop van eigen goederen. 
Het zelf mogen bepalen van de prijs door de afnemer (de platformexploitant) kan een relevante factor zijn 
voor het bepalen of een goed in eigen naam wordt verkocht of niet, maar is niet doorslaggevend. 

25	 Valt alle verhuur van onroerend goed onder de rapportageplicht?
Onder verhuur van onroerende goed wordt verstaan het tijdelijk ter beschikking stellen van een onroerende 
zaak waarvoor de gebruiker een tegenprestatie levert. Onroerend zijn de grond, de nog niet gewonnen 
delfstoffen, de met de grond verenigde beplantingen, alsmede de gebouwen en werken die duurzaam 
met de grond zijn verenigd, hetzij rechtstreeks, hetzij door vereniging met andere gebouwen of werken 
(art 3:3 BW). Opgemerkt wordt dat tevens de verhuur van een gedeelte van een onroerende zaak (bijvoorbeeld 
een kamer of tuinhuis) wordt aangemerkt als een relevante activiteit. De onroerende zaak kan zowel vanuit 
privé als vanuit zakelijke eigendom worden verhuurd.

Voor een rapporterende platformexploitant die tijdens de rapportageperiode meer dan 2.000 relevante 
verhuuractiviteiten heeft gefaciliteerd door de verhuur van onroerende zaken die op hetzelfde straatadres 
zijn gelegen, en in het bezit zijn van dezelfde eigenaar en door dezelfde verkoper via een digitaal platform 
te huur worden aangeboden, is de betreffende verkoper een uitgesloten verkoper. Dit betekent dat de 
rapportageverlichting ten aanzien van bijvoorbeeld grote hotelketens of touroperators niet van toepassing 
is als aan deze voorwaarden wordt voldaan.
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26	 Wat wordt verstaan onder een persoonlijke dienst?
Een persoonlijke dienst is een dienst die:
•	 een tijdgebonden of taakgerichte activiteit omvat; en 
•	 die door een of meer natuurlijke personen wordt uitgevoerd, hetzij zelfstandig, 

hetzij namens een entiteit; en
•	 die wordt verricht op verzoek van een gebruiker, hetzij online, hetzij offline, 

na facilitering door een platform.

Het begrip persoonlijke dienst kan een breed scala aan diensten omvatten, zoals transport- en 
bezorgdiensten, bijles-, schoonmaak-, tuinier-, of kluswerkzaamheden of administratieve, juridische 
of boekhoudkundige taken, op voorwaarde dat deze worden uitgevoerd op specifiek verzoek van een 
gebruiker. De gebruiker van de dienst moet invloed kunnen hebben op het verloop van de dienst. 
Hiermee wordt bedoeld dat voor de beoordeling of sprake is van een persoonlijke dienst, relevant is dat 
een gebruiker de mogelijkheid heeft om invloed uit te oefenen. Dit is bijvoorbeeld niet het geval bij 
vooraf opgenomen digitale inhoud. Ook wanneer een vervoerder iemand van A naar B vervoert en het 
vervoermiddel via een vast tijdschema een zelfde route rijdt dan is dat geen persoonlijke dienst. Doordat de 
gebruiker bij de hiervoor genoemde voorbeelden gedurende het verloop van de dienst geen verzoek tot 
aanpassing kan doen, worden deze activiteiten daarom niet als persoonlijke diensten aangemerkt.

27	 Hoe om te gaan met samengestelde activiteiten?
Een samengestelde activiteit is een activiteit waarbij meerdere elementen of subactiviteiten onderdeel zijn 
van één activiteit. Soms worden de verschillende onderdelen door verschillende verkopers verzorgd, maar 
het kan ook zijn dat het één verkoper betreft. en. Voor samengestelde leveringen zal de rapporterende 
platformexploitant moeten beoordelen of het een op te splitsen levering, dienst of activiteit is. Denk 
bijvoorbeeld aan een maaltijdbezorging waarbij de maaltijd van ondernemer A komt en de bezorging door 
ondernemer B wordt gefaciliteerd. Deze twee activiteiten zullen over het algemeen te splitsen zijn en dus 
moet apart beoordeeld worden of ze wel of niet gerapporteerd moeten worden. Soms is een samengestelde 
activiteit niet te splitsen. De losse activiteiten zijn dan onlosmakelijk met elkaar verbonden. Indien de losse 
activiteiten onlosmakelijk met elkaar verbonden zijn dan zal de gehele activiteit gerapporteerd moeten 
worden, tenzij de relevante activiteit ondergeschikt is in de totale activiteit. Een voorbeeld van deze situatie 
doet zich bijvoorbeeld voor als de verkoper van een goed het pakketje inpakt en op de post doet. De 
hoofdactiviteit is de verkoop van het goed. Deze zal gerapporteerd moeten worden. Dat de verkoper 
daarnaast ook nog de dienst verricht van het inpakken en op de post doen is daaraan ondergeschikt en 
hoeft niet apart gerapporteerd te worden.

A4	Verzamelen van data & verificatie van data

28	 Ziet het verzamelen van data & verificatie van data én de rapportage van de gegevens 
voor bestaande verkopers op 2 jaar (zijnde 2023 en 2024)?
Ten aanzien van de te rapporteren verkopers die reeds op 1 januari 2023 op het platform zijn 
geregistreerd (zogenoemde ‘bestaande verkopers’) geldt dat de verzamel- en verificatievereisten uiterlijk 
op 31 december 2024 dienen te zijn voltooid. De gegevens en inlichtingen over deze verkopers dienen 
uiterlijk op 31 januari 2025 te worden gerapporteerd. De te rapporteren informatie dient alleen te zien op 
het jaar waarin de verkoper als te rapporteren verkoper wordt aangemerkt. Als dat in 2024 het geval is, zal 
de rapportageplicht alleen zien op 2024. Als de verzamel- en verificatievereisten al in 2023 zijn voltooid en 
de bestaande verkoper dus al in dat jaar als te rapporteren verkoper wordt aangemerkt, dan ziet de 
rapportageverplichting ook op 2023.
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B	 Het rapportageproces
29	 Hoe kan ik rapporteren?

Vanaf januari 2024 kunt u de gegevens en inlichtingen over verkopers doorgeven via Digipoort. 
Meer informatie over Digipoort vindt u op de website van Logius.

30	 Kan ik als platformexploitant correcties indienen op de rapportages?
Indien een platform veel verkopers en transacties faciliteert dan is het een reële verwachting dat ook 
correcties gaan plaatsvinden. Bijvoorbeeld bij de verhuur van onroerend goed, kunnen, vanwege 
annuleringen of bijboekingen, aanpassingen in de vorm van correcties nodig zijn. Het is voor alle partijen 
niet wenselijk dat correctierapportages in de vorm van een continu proces plaatsvinden. 
Correcties kunt u op dezelfde manier indienen als de rapportage. U kunt overigens alleen een correctie 
indienen als de Belastingdienst uw originele rapportage heeft geaccepteerd. Rapportages en correcties 
kunt indienen van 1 januari t/m 31 juni. De eisen aan de correctie zijn opgenomen in handleiding over 
de rapportage. Deze handleiding vindt u op de ODB-site.

C	 Formeel
31	 Kan er een boete worden opgelegd door de Belastingdienst als niet wordt voldaan 

aan de rapportageverplichting?
Wanneer het aan opzet of grove schuld van de platformexploitant is te wijten dat niet, niet tijdig, niet 
volledig of niet juist gerapporteerd wordt, is het mogelijk dat een boete van de zesde categorie van het 
Wetboek van Strafrecht wordt opgelegd, met een maximale hoogte van € 1.030.000. De boete dient 
proportioneel te zijn en in verhouding te staan tot de ernst van het vergrijp. Tevens is het mogelijk dat 
in ernstige gevallen tot strafrechtelijke vervolging wordt overgegaan.

32	 Hoe wordt de beveiliging van de uitwisseling van de rapportages met de 
Europese lidstaten gewaarborgd?
De uitwisseling van de rapportages tussen de Europese lidstaten vindt op automatische basis 
plaats via het door de Europese Commissie opgezette gemeenschappelijk communicatienetwerk 
(Common Communication Network). Dit netwerk voorziet in afgesloten, veilige verbindingen 
voor de uitwisseling van gegevens tussen de lidstaten. 

33	 Wat zijn de gevolgen van de Brexit voor de meldingsplicht?
Als gevolg van de Brexit is het Verenigd Koninkrijk per 1 januari 2021 een derde land 
(een non EU-lidstaat) voor DAC7. 

D	 Overig
34	 Uw vraag staat niet in de kennisdatabank, hoe kunt u uw vraag stellen?

U kunt uw vraag sturen naar de postbus van het DAC7-team, via DAC7@belastingdienst.nl.

35	 Kunt u een casus voorleggen aan het DAC7-team?
Om tegemoet te komen aan de behoefte om vragen over de reikwijdte en invulling van de rapportageplicht 
voor te leggen aan de Belastingdienst, vervult het DAC7-team een helpdeskfunctie. Dit betekent dat u een 
concrete (geen hypothetische) casus kunt voorleggen aan het DAC7-team via de DAC7-postbus. U doet dit 
door de relevante feiten en omstandigheden van de casus, voorzien van een eigen analyse, voor te leggen 
aan het DAC7-team via de DAC7-postbus, waarin u aangeeft op welke punten de zienswijze van de 
Belastingdienst gewenst is.

https://logius.nl/
https://odb.belastingdienst.nl/
mailto:DAC7@belastingdienst.nl
mailto:DAC7@belastingdienst.nl
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